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そのような考え方でやっていくと。 

 そこと難しいのは、やっぱり誤解を招いてい

るのは、中心市街地活性化基本計画立てました。

これは人口減少、そのための商業施設とか飲食

というのが非常に落ちてますんで、そこを高め

ないと若い人には魅力のあるまちとして選んで

もらえないと。そこも一緒になってやっていく

という意味では、今後難しい、市民の皆様のご

協力、ご理解ないと駄目だと思っていますが、

そういった意味で今回、令和７年からの第４期

目ですか、都市再生整備計画事業を目指して、

そういったものに取り組むと同時に、やはりこ

れからの時代は、人口減少していく中でどれだ

け優秀な人材を確保するかというのは非常に重

要ですんで、ぜひ私としては文教の杜なんかも

きちんともう一度、人員体制やらあるいは給与

体系なども、蒲生理事長とか職員の皆様とも、

理事、役員の皆様と相談しながら、まずは一歩

ずつ前に進んでいきたいなと考えているところ

でございます。 

 大変長くなりました。 

○平 進介委員長 １番、鈴木一則委員。 

○１番 鈴木一則委員 重要な文化的景観の選定

から５年でしょうかね。 

（「５年」の声あり） 

○１番 鈴木一則委員 ５年ですね。すごいやっ

ぱり国内で当時60か所ぐらいということで、非

常に期待をしたんですが、事業としてどういう

ふうに展開するかというのは、とにかくエリア

を指定しても、なかなかそれが進まなかったと

いうのは本当に見えなかったと思うんです。重

要文化的景観って、どうしても守る保存という

イメージが強いんですけども、やっぱり市民の

財産で、よりどころで誇れるものということで、

さらに利用、活用していくという視点というの

が今、市長がおっしゃったように、すごく大切

な点だと思うんです。ですので、次期の指定管

理の方針については、様々な動きが見えますの

で、ご期待を申し上げたいと思います。 

 以上で私の質問を終わります。 

○平 進介委員長 以上で通告による総括質疑は

終わりました。 

 これより各会計補正予算案の細部審査に入り

ます。 

 なお、質疑に当たっては、答弁者並びにペー

ジ数をお示しの上、お願いいたします。 

 

 

 議案第７４号 令和４年度長井市一 

 般会計補正予算第１０号についての 

 質疑 

 

 

○平 進介委員長 それでは、まず議案第74号 

令和４年度長井市一般会計補正予算第10号の１

件について、ご質疑ございませんか。 

 13番、小関秀一委員。 

○１３番 小関秀一委員 お尋ねします。 

 12ページ、これはほかの項目にもちょっと関

連するわけですが、時節柄というか、一般質問

でも話をした、いわゆる燃料費の高騰の対応と

いうことで、今回は、002の庁舎等維持管理経

費4,900万円の補正予算が計上されております。

これは様々な要因、つまりは国際的な諸問題な

り円高なりで電気、通常であればガス、水道と

いう光熱水費の値上がりの部分を想定してとい

うことになろうかと思いますけれども、ほかの

ところの施設だと燃料費という形で、重油等の

値上げを計上されている施設もあるということ

であります。4,900万円の内訳については、市

の水道は値上げはしないということであります

ので、水は除いても、例えば消雪なんかも含め

てですが、電気が主なのかなと思います。それ

ぞれ市が管理する施設の各部署から上がってき

た値上げ相当分のトータルがこれになったとす

れば、市役所本体の部分についてはどうなのか、
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その辺の内訳について把握していればお聞かせ

願いたいと思います。 

○平 進介委員長 どなたにですか。 

○１３番 小関秀一委員 総務課長でねえの。 

○平 進介委員長 財政課長か。 

○１３番 小関秀一委員 財政課長で。 

○平 進介委員長 佐藤 久財政課長。 

○佐藤 久財政課長 お答え申し上げます。 

 今回の4,900万円につきましては、財政課で

所管する、いわゆる庁舎を含み、市内の消雪の

動力の電気代等々を含めまして、総額で4,900

万円を計上させていただくものでございます。

庁舎の分ということでございますが、そこに限

りますと大体、昨年度ベースと比べますと約３

割程度伸びております。例えば令和４年11月請

求分、直近で申し上げますと、昨年度は150万

円程度、比べまして11月分に限っては220万円

程度ということでかなり高額になっております。

ここについては、暖房とかその辺の部分も含め

まして、これぐらい高額になっております。そ

れらを平均すると、大体３割程度伸びていると

いう状況で、今回4,900万円を上程させていた

だいたものでございます。 

○平 進介委員長 13番、小関秀一委員。 

○１３番 小関秀一委員 分かりました。市役所

本庁舎の部分については約３割程度を見込んで、

しかも30％の料金値上げを見込んでいるという

状況だということで、これについては行政とい

うか、市役所もですし、市民の方々もこういう

影響がずっとこれから出てくる。しかも特に冬

場に向かってということでありますので、補正

の手だとしては妥当なのかなと思います。値上

げのアップ率としては非常に驚くべきものがあ

るわけですが、それぞれの施設については了解

しました。 

 財政課で、努力目標としてＳＤＧｓとかカー

ボンニュートラルとかということも含めてです

が、長井市の新しい市役所についてはいろんな

手だて、省エネの手だてをしてきたわけですが、

その点は、こういう光熱水費に効果として上が

っているのかどうか。これ、さっき内容の部分

で、市役所の部分は約30％を見込んでいるとの

説明があったので、しかもその中で省エネ対策、

地下水、太陽光等の施設が整理整頓になって、

集合体になったということの積算というのは非

常に難しいと思いますけれども、課長はどうい

うふうに把握をして、今回の予算を計上された

のか、お尋ねします。 

○平 進介委員長 佐藤 久財政課長。 

○佐藤 久財政課長 お答え申し上げます。 

 節電というか、ＳＤＧｓということもござい

ますので、今回については、あくまでも電気料

金、世間で言われているのは３割程度のアップ

ということで、その分を見込んでおります。そ

の裏には庁舎内の節電、節約というのも行って

おります。例えば暖房については、通常ですと

暖かければいいわけなのですが、なるべくウォ

ームビズということで厚着をして、設定温度の

ほうも22度ということで低めに設定しておりま

すし、あと時間外についても午後６時で暖房の

ほうは一旦全館切るような、自動で切れるよう

な対応を取っております。そういう節電も含め

て必要となる額を計上しております。 

 長井市で管理している施設については、契約

で高圧契約とか低圧とか様々あるわけですが、

その辺の契約状況も見直しをできるものはする

ような形で今回は対応を取っているところでご

ざいます。 

○平 進介委員長 ほかにご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○平 進介委員長 ほかに質疑もないので、質疑

を終結いたします。 

 

 

 議案第７５号 令和４年度長井市水 

 道事業会計補正予算第２号について 



 

―１７６― 

 の質疑 

 

 

○平 進介委員長 次に、議案第75号 令和４年

度長井市水道事業会計補正予算第２号の１件に

ついて、ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○平 進介委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 

 

 議案第７６号 令和４年度長井市下 

 水道事業会計補正予算第３号につい 

 ての質疑 

 

 

○平 進介委員長 次に、議案第76号 令和４年

度長井市下水道事業会計補正予算第３号の１件

について、ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○平 進介委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

 以上で各会計補正予算案に対する質疑は全部

終了いたしました。 

 

 

 令和４年度長井市各会計補正予算案 

 の表決 

 

 

○平 進介委員長 これより各会計補正予算案に

対する討論、表決でありますが、ご意見のある

方は本会議にてご発言いただくこととし、この

際、討論を省略し、直ちに採決を行います。 

 まず、議案第74号 令和４年度長井市一般会

計補正予算第10号の１件について、採決いたし

ます。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○平 進介委員長 起立全員であります。よって、

本案は、原案のとおり可決すべきものと決定い

たしました。 

 次に、議案第75号 令和４年度長井市水道事

業会計補正予算第２号の１件について、採決い

たします。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○平 進介委員長 起立全員であります。よって、

本案は、原案のとおり可決すべきものと決定い

たしました。 

 次に、議案第76号 令和４年度長井市下水道

事業会計補正予算第３号の１件について、採決

いたします。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○平 進介委員長 起立全員であります。よって、

本案は、原案のとおり可決すべきものと決定い

たしました。 

 以上で本予算特別委員会に付託になりました

案件の審査は全部終了いたしました。 

 最後に、お諮りいたします。本委員会におい

て議決されました議案の中で、条項、字句、数

字、その他整理を要するものについては、会議

規則第102条の規定により、その整理を委員長

に一任願いたいと思いますが、これにご異議ご

ざいませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○平 進介委員長 異議なしと認めます。よって、

整理を要するものについては、その整理を委員

長に一任することに決定いたしました。 

 また、来る13日の本会議における本委員会審

査報告の文案につきましても、私にご一任くだ

さるようお願いいたします。 

 

 

   閉     会 
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○平 進介委員長 予算特別委員会はこれをもっ

て閉会いたします。ご協力ありがとうございま

した。 

 

 

    午前１１時４７分 閉会 
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